

抓落实部署动员 倾心力争创标杆

锡尼讯 近日,鄂尔多斯市杭锦旗人民检察院召开创建全国文明城市工作动员部署会,对创建全国文明城市进行动员。杭锦旗检察院党组书记、检察长越祖琨就如何创建全国文明城市工作做了安排部署。

越祖琨指出,大家要提高思想认识,凝聚

创建共识。“文明单位”是衡量一个单位整体形象和综合实力的重要标志。全院干警必须统一思想,提高认识,将创建全国文明城市作为加强自身建设、推进检察事业发展的重要载体和有力抓手,切实加强创建工作的责任感和紧迫感;要明确创建重点,抓好机关建

设。要以这次创建全国文明城市为契机,着眼长远,突出重点,主攻弱项,补齐短板。要强化责任落实,确保目标实现。创建全国文明城市,是全院当前和今后一段时期一项重要而紧迫的工作,必须举全院之力,强化责任,细化措施,确保各项工作落到实处。鄂尔多斯市

文明办创建科科长常海对该院创建全国文明城市工作进行了业务培训,围绕习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑,用习近平总书记关于社会主义精神文明建设的重要思想指导精神文明建设以及考核指标三大方面进行了讲解。(杨慧 吴外信)

宣传“扫黑除恶”案例 普及相关法规法律

满洲里讯 近日,呼伦贝尔市满洲里市人民法院刑事审判庭运用多种形式和措施,开展了普法宣传活动。

本次宣传活动由该院领导带队,刑事审判庭干警全员参与。充分利用法院大厅LED电子显示屏滚动播放简练、通俗易懂的宣传标语,并悬挂宣传条幅;借助法院官网、快手视频等新媒体平台,大力宣传法院开展的扫黑除恶专项斗争;组织干警深入群众,发放扫黑除恶专项斗争宣传单,活动当天,共发放“扫黑除恶”宣传单100余份,提供咨询解答群众10余人,及时向院党组汇报扫黑除恶专项斗争开展情况,针对下一步工作院领导进行了周密部署。

该院将进一步加大宣传力度,对开展扫黑除恶专项斗争的打击重点、法律法规以及典型案例进行宣传,不断提高人民群众对扫黑除恶专项斗争的思想认识,使扫黑除恶专项斗争的法治氛围日益浓厚,进一步推进专项斗争向纵深发展,共同营造和谐稳定的社会环境。(陈艺丹)



走访慰问表真情 送上关怀暖人心

隆兴昌讯 在新春佳节来临之际,巴彦淖尔市五原县人民检察院党组书记、检察长苏虎一行对老红军和退休老干部进行了走访慰问,为他们送去了党的温暖和新春祝福,感谢他们为检察事业作出的贡献。

苏虎一行来到第一任检察长、老红军郝玉林的家中,与96岁的他亲切握手、促膝交谈,详细询问他的身体状况和生活情况,并送上慰问金和新春祝福。每到一处,苏虎都介绍了2018年该院的工作发展情况,认真听取老干部们对检察工作的意见和建议,并叮嘱随行人员要认真落实老干部各项政策待遇,用心用情为老干部办实事解难事,让老干部们安享晚年。

面对五原县检察院党组的关心和照顾,退休老干部表示:“感谢检察院没有忘记我们,时刻牵挂着我们,一朝检察官,一生检察情,即使退休了,我们依然关注着检察事业的发展,今后我们将继续发挥余热,积极建言献策,一如既往地关心和支持检察工作的发展。”(张小洁)

节前倡导守住“底线” 抵制“四风”反腐倡廉

土贵乌拉讯 日前,乌兰察布市察右前旗人民法院召开员额法官集体廉政谈话会。该院全体员额法官与检察院全体员额检察官参加了本次谈话会。

会上,员额法官汇报了近一年的工作和廉政情况。随后,该旗纪委监委、监委委员、案件审理室主任赵峰表示,员额法官要把政治建设放在突出的位置,真正理解严管就是厚爱,敬畏组织、敬畏法律、敬畏人民,要做从从严治党、依法治国的推动者。最后,察右前旗法院党组书记、院长李军作表态发言,他表示,作为一名员额法官,首先要守住底线;要做到做好人、办好案、上好班;作为领导干部,要带头吃亏,起到模范作用。必须时刻牢记党的宗旨,树立正确的权力观。要始终保持艰苦奋斗、奋发图强、积极进取的良好精神状态,坚决克服悲观消极、无所作为的思想。要锲而不舍推进党风廉政建设,守住廉洁司法底线,自觉抵制“四风”问题,从工作生活的小事小节中加强约束,规范言行,树立法、检两院良好的社会形象。(杨茂春 赵娅洲 睢世成)

彰显亮点品牌特色 唱响民族团结新歌

敖勒召其讯 为展示蒙古族服饰文化的魅力,树立检察机关良好形象,积极响应鄂尔多斯市鄂托克前旗创建民族特色品牌。日前,鄂托克前旗人民检察院号召干警们穿起蒙古袍,用更加生动的形式,不断创新民族团结进步创建载体,用真心和实际行动唱响了一曲民族团结新歌。

鄂托克前旗检察院高度重视民族团结进步工作,深入开展“民族团结进步示范单位”活动,把开展民族团结学习宣传教育作

为民族团结进步事业的基础性工作来抓,全院干警牢固树立“三个离不开”的思想,团结一心,积极进取,使民族团结工作不断取得了良好成效。

(闫娇)



走进包头 看法治

帮扶“特殊家庭” 助力走出困境

百灵庙讯 近日,包头市达茂旗司法局走访慰问生活困难的社区矫正人员家庭。该旗司法局副局长王丽玫等一行人员来到社区矫正人员困难家庭,为他们送去大米、面粉、食用油等慰问品。

慰问组一行与社区矫正人员亲切交谈,详细询问他们的思想和家庭生活状况,鼓励他们走出阴影、克服困难,树立积极向上的生活态度,同时要求他们要严格遵守社区矫正的各项规章制度和国家法律法规,积极改造,争取早日解除矫正。社区矫正人员表示,今后一定要自觉遵守法律法

规和社区矫正的各项管理规定,服从管教,并以积极乐观的心态,面对困难、克服困难,多做对社会有益的事,以实际行动回报党和政府的关怀以及社会的宽容。

该局领导要求各司法所所在做好社区矫正人员法律知识培训和教育和改造的同时,要将工作重点放在社区矫正困难家庭帮扶工作,通过定期走访和长期关怀,深入了解社区矫正人员工作生活情况,及时解决现实困难,帮助社区矫正人员和家庭走出困境,享受到党和政府的关怀和温暖。(娜仁格日乐)

规范入矫管理

包头讯 日前,包头市昆区司法局社区矫正执法大队联合昆区人民检察院,在驻看守所检察室的社区矫正警示教育基地举办了社区矫正人员的入矫警示教育以及扫黑除恶专项斗争相关法律法规的宣传。

昆区司法局社区矫正执法大队和司法所的工作人员一道通过基地的十二个展示区,结合通俗易懂的语言,向新人入矫的服刑人员讲解了社区矫正工作的内容、流程、意义以及服刑过程中需要严格遵守的各项管理规定,同时结合正面引导、反面警示两个

强化服刑意识

方面的生动案例,使服刑人员对社区矫正这一刑罚执行方式有了全面深刻的认识。

昆区检察院也就检察院在社区矫正工作中的监督作用进行了讲解,告诫服刑人员遵纪守法,遵守社区矫正相关规定,不要触犯管理规定的红线,顺利回归社会。

活动中,还发放了扫黑除恶专项斗争相关的学习资料,教育社区服刑人员认真学习相关知识,认清十四种黑恶势力犯罪行为,并坚决杜绝,同时将自己掌握的相关线索及时提供给相关部门。(刘英迪)

查问题追根溯源 明方向履职奉献

察素齐讯 日前,呼和浩特市土左旗人民检察院党支部召开学习郑德荣等7名“全国优秀共产党员”先进事迹专题组织生活会。该院党组书记、检察长杨力与其他班子成员、党员领导干部以普通党员身份参加了会议。

会上,每位党员认真查找问题与不足,深入剖析产生问题的根源,确定整改方向,开展了批评与自我批评。批评不遮掩,直指问题,达到咬耳扯袖、相互提醒的目的。

最后,杨力作了总结讲话。他强调,全体党员要以郑德荣等7名先进典型为榜样,以本次专题组织生活会为契机,要牢记使命,坚定理想信念;要担当作为,强化责任意识;要勤勉敬业,提升履职水平;要见贤思齐,培树无私奉献精神。全体党员要以高度的思想自觉和行动自觉,确保专题组织生活会取得实效。(李微)

接待群众护权益 快审快结获赞誉

海流图讯 日前,巴彦淖尔市乌拉特中旗人民法院牧区巡回法庭的法官在巡回审判中,接待了诉讼群众娜某,娜某称其某去年向其借款10000元,多次催要后,吴某至今未能偿还借款,希望法庭帮她追回借款。

巡回法庭的法官根据娜某的口述,为其制作了书面起诉状,立即为娜某办理了立案手续,同时电话通知了吴某,要求吴某到场应诉。

10多分钟后,立案、交费、向原告出具《受理案件通知书》《举证通知书》等法律文书,接收证据等诉讼程序全部完成。这时吴某也赶到了巡回审判点,法官立即向吴某送达了相关的法律文书,并征求原、被告双方的意见,进行就地调解。

考虑到被告的丈夫因患重病急需用钱,且被告暂时没有偿还能力,法官极力做原告的思想工作,促使原告对被告作出谅解,同意给被告十个月的偿还期限,原、被告就地达成调解协议,书记员当即制作调解笔录,法官根据原、被告双方达成的调解协议,作出了《民事调解书》并通过电子签章加盖法院印章后当即完成送达。就此,一起民间借贷纠纷不到一个小时,便完成了全部诉讼程序,双方当事人对如此高效率的就地立案、就地调解、就地送达法律文书的快审快结审判模式非常满意。(贾晓燕)

举办趣味运动会 凝心聚力展神威

阿木古郎讯 近日,在一阵阵“加油”声中,呼伦贝尔市新巴尔虎左旗人民法院第三届趣味运动会正式拉开帷幕。

本次趣味运动会在兼顾趣味性的同时,以突出团队协作能力为主旨,共设立五人制拔河、三人四足、猜词、混双台球、双人跳绳、抢凳子等六项比赛项目。随着裁判的一声令下,最激动人心的拔河比赛首先开战,虽然室外温度已达到零下20多度,但参加比赛的干警热情高涨、斗志昂扬,丝毫不畏严寒,现场选手的呐喊声,围观人员的加油声此起彼伏,将整场运动会推向了高潮。

此次趣味运动会的举办,不仅提高了干警们参与活动的积极性,体会到了运动的快乐和竞争的乐趣,更增强了各庭室内部凝聚力,展现了新左旗法院干警的良好精神风貌。新的一年,该院将以此次运动会为起点,以永不懈怠的精神状态和一往无前的奋斗姿态,奋力谱写新左旗法院比学赶超新篇章。(崔永华)